
27. 1. 2014

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
20.1.2014 – 26.1.2014
Sněmovna podpořila navzdory kritice opozice novelu služebního zákona z pera poslanců sociální
demokracie. Koalice ČSSD, hnutí ANO a KDU-ČSL tím splnila podmínku prezidenta Miloše Zemana
pro jmenování nové vlády. Předloha přečkala návrh pravicové opozice na zamítnutí a míří k
posouzení do výborů. Norma mění zákon z roku 2002, jenž dosud nenabyl účinnosti. Poslanci už
avizovali, že ji přepracují.

Vláda

22. ledna 2014

Novela má vyjasnit účtování poplatků za obnovitelné zdroje
Vyjasnit situaci kolem účtování poplatků za obnovitelné zdroje má novela, kterou dnes schválila
vláda. Novinářům to řekl premiér v demisi Jiří Rusnok. Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO)
novelou reaguje na nejistý výklad zákona, zda poplatky vybírat, či nevybírat. Kvůli nejednoznačnému
znění po loňské novele se na ministerstvo obraceli někteří obchodníci s energiemi.

Vláda schválila změny podnikání finančních institucí
Od roku 2015 by neměla Česká národní banka (ČNB) dohlížet na úroveň likvidity poboček
zahraničních bank působících v ČR. Nově by na tento ukazatel, který se zaměřuje na schopnost
společnosti krátkodobě dostát svým závazkům v případě neočekávaných problémů, měly kontrolovat
orgány země, kde má pobočka sídlo. Návrh příslušné novely dnes schválila vláda. Změnu si vyžádaly
nové směrnice a nařízení EU ohledně podnikání finančních institucí. Novinka se týká např. tuzemské
pobočky Citibank.

Vláda zamítla návrh KSČM o referendu k církevním restitucím
Rusnokova vláda v demisi dnes odmítla návrh komunistických poslanců o referendu o zrušení
církevních restitucí. Po jednání kabinetu to novinářům řekl premiér Jiří Rusnok. Podle něj se vláda
nezabývala politickou podstatou předlohy, ale její právní a technickou stránkou.

Vláda přijala změny doplatku na bydlení, v ubytovně má být nižší
Rusnokova vláda v demisi schválila návrh novely o hmotné nouzi, která mění vyplácení doplatku na
bydlení. Lidé v tísni, kteří žijí v ubytovnách, by od roku 2015 měli dávku dostávat jen půl roku, v
mimořádných případech pak nejvýš rok. Nemá převyšovat obvyklé nájemné. Zpřístnit se mají i
pravidla pro její přidělení. Novinářům to řekl ministr práce v demisi František Koníček.

Vláda dala Středomoravskou aglomerací na seznam příjemců dotací
Vláda dnes dodatečně zařadila nově vzniklou Středomoravskou aglomeraci, kterou loni založila
města Olomouc, Přerov a Prostějov, na seznam vhodných příjemců mnohamiliardových dotací
určených na takzvané integrované územní investice (ITI). ČTK to sdělil primátor Olomouce Martin
Novotný (ODS). Středomoravská aglomerace se stala sedmým územím celkem, do kterého mohou
dotace ITI v letech 2014 až 2020 proudit.

Vláda v demisi jednala naposled, pár bodů nechala na nový kabinet



Vláda v demisi se dnes sešla na svém posledním jednání. Její předseda Jiří Rusnok předpokládá, že
další zasedání už nebude svolávat. Příští týden by ve Strakově akademii mohl usednout nový kabinet.
Jemu dnes Rusnokův tým přenechal rozhodnutí o několika veřejných zakázkách či o návrhu zákona o
státním zastupitelství. Rusnokův kabinet jmenoval prezident loni v červenci, důvěru pak ale nezískal.

Poslanecká sněmovna

21. ledna 2014

Poslanci podpořili zprůhlednění zákonodárného procesu
Sněmovna dnes podpořila předlohu poslanců ANO, TOP 09 a Starostů a KDU-ČSL, která by měla
zprůhlednit zákonodárný proces v dolní komoře. Návrh novely jednacího řádu, který míří k posouzení
do výborů, například zakáže poslancům podávat k návrhům zákonů takzvané přílepky. Všechny
pozměňovací návrhy by poslanci taky museli opatřit zdůvodněním.

Sněmovna podpořila zavedení centrálního veřejného registru smluv
Stát, kraje, obce a jimi ovládané firmy by měly povinně zveřejňovat všechny uzavřené smlouvy v
centrálním registru. Platit by to mohlo nově také pro objednávky a faktury. Smlouvy by měly platit
pouze v případě jejich zveřejnění. Počítá s tím návrh opoziční TOP 09, který dnes Sněmovna přes
četné výtky v prvním kole projednávání podpořila.

22. ledna 2014

Sněmovna podpořila služební novelu 
Sněmovna dnes podpořila navzdory kritice opozice novelu služebního zákona z pera poslanců
sociální demokracie. Koalice ČSSD, hnutí ANO a KDU-ČSL tím splnila podmínku prezidenta Miloše
Zemana pro jmenování nové vlády. Předloha přečkala návrh pravicové opozice na zamítnutí a míří k
posouzení do výborů. Norma mění zákon z roku 2002, jenž dosud nenabyl účinnosti. Poslanci už
avizovali, že ji přepracují.

Sněmovna podpořila změnu ústavy, která má rozšířit pravomoci NKÚ
Sněmovna dnes v prvním čtení podpořila poslaneckou novelu ústavy, která má za cíl rozšířit
kontrolní pravomoci Nejvyššího kontrolního úřadu. Související poslaneckou novelu zákona o NKÚ
naproti tomu vrátila předkladatelům k dopracování. To má v praxi stejný dopad jako zamítnutí. V
dalším projednávání se tak budou poslanci zabývat pouze novelou ústavy.

23. ledna 2014

Výbor doporučil poslancům vydat Svobodu (ODS) ke stíhání
Sněmovní mandátový a imunitní výbor doporučil dnes podle informací ČTK poslancům vydat
pražského exprimátora Bohuslava Svobodu (ODS) k trestnímu stíhání. Policie ho viní v případu
opencard, Svoboda označuje obvinění za nesmyslné. Policisté za svými argumenty podle šéfa Útvaru
pro odhalování organizovaného zločinu (ÚOOZ) Roberta Šlachty stojí.

Výbor odložil debatu o poplatku v nemocnici na nového ministra
Debatu o zavedení poplatku 60 korun za den v nemocnici odložil dnes sněmovní zdravotní výbor na
žádost ministra v demisi Martina Holcáta na dobu, až se resortu ujme jeho nástupce Svatopluk
Němeček (ČSSD). Ten se zavedením poplatků nemocnicích nepočítá a podle koaliční dohody by měl
do roka zrušit také poplatek u lékaře a za léky, platil by se jen na pohotovosti.

Senát



21. ledna 2014

Senát o kandidátech na ombudsmana rozhodne 29. ledna
Senát své dva kandidáty na ombudsmana vybere příští týden. Volit je bude na schůzi, která začne 29.
ledna. Rozhodl o tom dnes senátní organizační výbor. Senátoři budou mít volbu zjednodušenou tím,
že řádně jim byli navrženi pouze současný zástupce veřejného ochránce práv Stanislav Křeček a
jedna z jeho předchůdkyň v této funkci Anna Šabatová.

Prezident

20. ledna 2014

Zeman jmenoval Musila a Zemánka ústavními soudci
Prezident Miloš Zeman dnes jmenoval dva nové soudce Ústavního soudu. Stali se jimi profesor
trestního práva Jan Musil a odborník na evropské právo Jiří Zemánek. Musil již u Ústavního soudu
působil od roku 2003. Zemánek je v instituci nováčkem. Dnešním jmenováním začne Ústavní soud
opět pracovat v plném složení.

24. ledna 2014

Zeman navrhl na ombudsmana Křečka, Zářecký to kvůli rodině odmítl
Prezident Miloš Zeman ve čtvrtek navrhl Sněmovně jako kandidáta na veřejného ochránce práv
dosavadního zástupce ombudsmana Stanislava Křečka. Původně avizoval, že nominuje i bývalého
ministra a šéfa legislativní rady vlády Pavla Zářeckého, ten to ale z rodinných důvodů odmítl. ČTK o
tom dnes informoval prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček.

Pozn.:

Sobotka předal Zemanovi návrh na jmenování ministrů
20. ledna 2014 - Designovaný premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) předal prezidentovi Miloši
Zemanovi seznam s návrhem kandidátů na ministry. Žádné změny v něm nedělal. Seznam tak
vychází z dohody ČSSD, ANO a KDU-ČSL. Zeman je prý připraven jmenovat kabinet do konce ledna.

Novým prezidentem Exekutorské komory se stal David Koncz
20. ledna 2014 - Novým prezidentem Exekutorské komory ČR se stal její dosavadní viceprezident
David Koncz (39 let). Nahrazuje Jiřího Proška, který byl v čele soudních exekutorů téměř dva roky a
nyní rezignoval kvůli zdravotním důvodům. ČTK to sdělila Exekutorská komora s tím, že Prošek
nadále zůstane ve vedení jako člen prezidia.

Skupina poslanců navrhla upravit exekuce společného jmění manželů
24. ledna 2014 - Skupina poslanců navrhla vyškrtnout ze soudního řádu ustanovení, podle kterého je
při vymáhání dluhu spadajícího do společného jmění manželů možné postihnout i bankovní účet a
mzdu manžela nebo manželky dlužníka. Vrátil by se stav, který platil před začátkem loňského roku.
Předkladatelé tvrdí, že nynější úprava vytváří z manželství v podstatě neomezený ručitelský závazek.

K trestným činům, které mohou spáchat firmy, asi přibude lichva
24. ledna 2014 - K trestným činům, které mohou spáchat firmy, se možná zařadí lichva. V novele
příslušného zákona to navrhla skupina poslanců TOP 09 a Starostů, ČSSD a KDU-ČSL. Nyní hrozí za
lichvu postih jen jednotlivcům, a to peněžitý trest nebo vězení.

Soud chyboval, když kvůli povodním rozhodl bez slyšení obviněného



24. ledna 2014 - Okresní soud v Ústí nad Labem podle ústavních soudců chyboval, když loni kvůli
povodňové situaci osobně nevyslechl muže, jemuž prodloužil vazbu. Ohrožení záplavami
nepředstavovalo takovou překážku, která by nestandardní postup odůvodnila. Právo obviněného být
slyšen při uvalení či prodloužení vazby patří k základním prvkům práva na spravedlivý proces,
zdůraznil Ústavní soud (ÚS) v dnešním nálezu.

Zdroj: ČTK
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